
 

1 
 

Носки «Осенние листья» 

Дизайн: Charlotte Stone 

Носки с осенними листьями 

вдохновлены великолепными 

оттенками поздней осени, 

ожидающей приход зимы. 

  Эти носки идеально подходят 

для ношения (с ботинками!) при 

ходьбе среди упавших осенних 

листьев. 

  Носки вяжутся сверху- вниз по 

кругу и без швов, модель имеет 

ребристую манжету, укороченные 

ряды на пятке, а также сплошной жаккардовый узор по всей поверхности носков, за 

исключением манжет, пяток и мысков. 

В этом описании используется метод Магической петли (но можно вязать двумя 

короткими круговыми спицами длиной 23 см или чулочными спицами). 

РАЗМЕРЫ: 1 (2, 3) или русские размеры 38-39-40 

 Длина стопы: 19–21 (21,5–23,5, 25,5–27,5) см. 

 Окружность стопы: 17,5 (20- 22.5, 24,5) см. 

 Прибавка на свободу облегания: примерно 2,5 см отрицательной свободы 

облегания. Измерьте окружность самой широкой части стопы для вашего 

обхвата стопы и отнимите 2.5 см. Дальнейшие размеры могут быть 

достигнуты путем замены спиц на большие или меньшие размеры. 

Длина стопы у носка легко регулируется. Подробности смотрите в инструкции 

ниже. 

Показанный на фото образец носков связан в Размере 2 для привычного размера 

обуви 39 на окружность стопы 22,5 см. 

МАТЕРИАЛЫ 

В работе использовалась носочная пряжа Nervus Fiber - 75% мериносовая шерсть и 

25% нейлон, метраж: 425 метров в 100 граммах. 

Для вязания этих носков можно использовать любую другую пряжу для носков, 

дающую ту же плотность вязания. 

РАСХОД ПРЯЖИ: 

Нить Основного цвета (ОЦ): оттенок Deepwood (темно-зеленый). 

 Размер 1; понадобится 212 метров – 50 грамм. 

 Размеры 2 и 3; понадобится 255 метров – 60 грамм. 
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Нить Контрастного цвета (КЦ): оттенок Eadaz (ржаво-оранжевый). 

 Размеры 1 и 2; понадобится 85 метров – 20 грамм, 

 Размер 3; понадобится 106 метров – 25 г. 

СПИЦЫ 

 Для резинки и лицевой глади: круговой узор спицами 2,25 мм с длиной лески 

80 см для метода Волшебной петли или чулочных спиц, или две короткие 

круговые спицы длиной 23 см по вашему желанию. 

 Для жаккарда: круговыми спицами 2,5 мм с длиной лески 80 см для метода 

Волшебной петли или набор чулочных спиц, или 2 короткие круговые спицы 

длиной 23 см по вашему желанию. 

Важное примечание: проверьте вашу плотность вязания перед работой. 

Дальнейшие размеры могут быть достигнуты путем увеличения или уменьшения 

размера используемых спиц. 

ПЛОТНОСТЬ 

36 петель x 38 рядов = 10 см образца с жаккардом. 

36 петель x 44 ряда = 10 см образца с резинкой и лицевой гладью. 

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ 

 Маркер петель. 

 Ножницы. 

 Гобеленовая игла для сшивания концов. 

СОВЕТЫ ПО ВЯЗАНИЮ ЖАККАРДА 

При вязании жаккардового узора следите за тем, как вы держите нити. С изнаночной 

стороны работы пряжа контрастного цвета всегда должна располагаться под 

фоновой нитью узора. 

Обязательно вяжите протяжки свободно. Не скручивайте и не перекрещивайте нити 

между собой слишком часто, иначе полотно станет неэластичным. Для жаккардовых 

носков я рекомендую оставлять максимум 9 петель на длину одной протяжки, если 

участок одного цвета по схеме выходит длиннее, чем 9 петель, то дополнительно 

перекрутите нити с изнаночной стороны в этом участке еще один раз. 

Рекомендуем часто примерять носок на протяжении всего процесса вязания.  

Схема жаккардового узора читается снизу- вверх и справа- налево.  

ИНСТРУКЦИИ. МАНЖЕТА 

Наберите 56 (64, 72) петли нитью ОЦ на спицы 2,25 мм. Разделите петли поровну на 

две части, поместив эти части на разные спицы, установите маркер в начале ряда. 

Если вы используете чулочные спицы, то поделите петли поровну для каждой 

спицы, которые вы используете. Соедините вязание в круг, не перекрутив при этом 

петли. 

Ряд резинки: *1 лиц. петля, 1 изн. петля; повторите от * до конца ряда. 
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Вяжите ряд резинки на протяжении 11 круговых рядов (приблизительно 2,5 см в 

высоту). 

ПАГОЛЕНОК 

Нитью Основного цвета ОЦ и спицами размером 2,5 мм или размером спиц, 

дающим правильную плотность для жаккарда, свяжите круговой ряд с прибавками 

так: 

Размер 1: *14 лиц. петель, прибавка 1 петли из скрещ. протяжки; повторите от * до 

конца ряда. 4 петли прибавлено. Всего на спицах 60 петель. 

Размер 2: *8 лиц. петель, прибавка 1 петли из скрещ. протяжки; повторите от * до 

конца ряда. 8 петель прибавлено. Всего на спицах сейчас 72 петли. 

Размер 3: *6 лиц. петель, прибавка 1 петли из скрещ. протяжки; повторите от * до 

конца ряда. 12 петель прибавлено. Всего на спицах сейчас 84 петли. 

 

Далее вяжите узор по схеме на странице 8, свяжите Ряды 1–28. Присоедините к 

работе нить контрастного цвета КЦ. Схема содержит раппорт узора, состоящий из 

12 петель. Раппорт повторяется в круговом ряду 5 (6, 7) раз.  

Свяжите по схеме Ряды 1–14, а затем приступайте к вязанию пятки. 

УКОРОЧЕННЫЕ РЯДЫ НА ПЯТКЕ 

Используя только нить ОЦ, спицами 2,25 мм свяжите пятку для вашего размера,  

согласно инструкции, работая только на первой спице петель поворотными рядами. 

Только размер 1 (30 петель на спице 1): 

Ряд 1 (ЛС): перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, [12 

лиц. петель, 2 петли вместе лицевой] дважды, поверните работу на изн. сторону 

(оставив 1 петлю не провязанной). 2 пет. убавлено. Всего на пятке осталось 28 

петель. 

Ряд 2 (ИС): перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, 25 

изн. петель (оставив 1 петлю не провязанной в конце), поверните работу. 

Ряд 3: перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, 24 лиц. 

петли (оставляя в конце 2 петли не провязанными), поверните работу. 

Ряд 4: перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, 23 изн. 

петли (до 1 петли перед промежутком), поверните работу. 

Ряд 5: перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, 22 лиц. 

петли (1 петля перед промежутком), поверните работу. 

Ряд 6: перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, 21 изн. 

петля, (до 1 петли перед промежутком), поверните работу. 

Ряд 7: перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, осталась 

1 лиц. петля перед промежутком, поверните работу. 

Ряд 8: перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, осталась 

1 изн. петля перед промежутком, поверните работу. 
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Провяжите Ряды 7 и 8 еще пять раз. 

Ряд 19: перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, 

осталась 1 лиц. петля перед промежутком, поверните работу. 

Ряд 20: перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, 7 изн. 

петель, поверните работу. 

У вас должно получиться 8 изнаночных петель в центре и по 10 не провязанных 

петель с каждой стороны. 

 

Теперь пятку необходимо вязать поворотными рядами, закрывая образовавшиеся 

ранее промежутки в местах поворота. 

 

Ряд 21 (лиц. сторона ЛС): снимите 1 петлю как изнаночную, 6 лиц. петель, убавка 

петли с наклоном влево (вяжем вместе по 1 петле с каждой стороны от промежутка), 

прибавка из скрещ. протяжки, подхватывая под петлю «убавка петли с наклоном 

влево» (не перекрутите петли), поверните работу. 

Ряд 22 (изн. сторона ИС): снимите 1 петлю как изнаночную, 7 изн. петель, 2 петли 

вместе изн., прибавка из скрещ. петли, подхватывая под петлю «2 петли вместе 

изнаночной» (не перекрутите петли), поверните работу. 

Ряд 23: снимите 1 петлю как изнаночную, 8 лиц. петель, убавка петли с наклоном 

влево, прибавка петли из скрещ. петли, поверните работу. 

Ряд 24: снимите 1 петлю как изнаночную, 9 изнаночных петель, 2 петли вместе изн., 

прибавка петли из скрещ. протяжки, поверните работу. 

 

Продолжайте вязать по схеме еще 14 круговых рядов. 

Ряд 39 (ЛС): перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, 

24 лиц. петли, убавка 1 петли с наклоном влево, прибавка 1 петли из скрещ. 

протяжки, поверните работу. 

Ряд 40 (ИС): перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, 

25 изн. петель, 2 петли вместе изнаночной, прибавка 1 петли из скрещ. протяжки, 

поверните работу. 

Ряд 41 (ЛС): перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, 

[13 лиц. петель, прибавка 1 петли из скрещ. протяжки] дважды, 1 лиц. петля. 2 петли 

прибавлено. 

На спице 1 теперь находится 30 петель. 

Перейдите к разделу «СТОПА». 

 

Только для размера 2 (36 петель на спице 1): 

Ряд 1 (ЛС): перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу [6 

лиц. петель, 2 петли вместе лиц.] четыре раза, 2 лиц. петли, поверните работу на изн. 
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сторону (оставляя 1 петлю не провязанной). 4 петли убавлено. Всего для пятки 

теперь осталось 32 петли. 

Ряд 2 (ИС): перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, 29 

изн. петель (оставив 1 петлю не провязанной в конце), поверните работу на лицевую 

сторону. 

Ряд 3: перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, 28 лиц. 

петель (оставляя в конце 2 петли не провязанными), поверните работу. 

Ряд 4: перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, 27 изн. 

петель (до 1 петли перед промежутком), поверните работу. 

Ряд 5: перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, 26 лиц. 

петель (до 1 петли перед промежутком), поверните работу. 

Ряд 6: перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, 25 изн. 

петель (до 1 петли перед промежутком), поверните работу. 

Ряд 7: перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, далее 

лицевыми до 1 петли перед промежутком, поверните работу. 

Ряд 8: перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, далее 

изнаночными до 1 петли перед промежутком, поверните работу. 

Провяжите Ряды 7 и 8 еще пять раз. 

 

Ряд 19: перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, 

лицевыми до 1 петли перед промежутком, поверните работу. 

Ряд 20: перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, 11 изн. 

петель, поверните работу. 

У вас должно получиться 12 изнаночных петель в центре и по 10 не провязанных 

петель с каждой стороны. 

Пятку теперь необходимо вязать поворотными рядами, закрывая образовавшиеся 

промежутки от поворота работы. 

 

Ряд 21 (ЛС): перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, 

10 лиц. петель, убавка петли с наклоном влево (вяжем вместе по 1 петле с каждой 

стороны от промежутка), прибавка 1 петли из скрещенной протяжки, подхватывая  

под петлю «убавка петли с наклоном влево» (петли не перекручивать), поверните 

работу. 

Ряд 22 (ИС): перенести одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, 11 

изн. петель, 2 петли вместе изнаночной,  прибавка 1 петли из скрещенной протяжки, 

подхватывая под петлю «2 петли вместе изн.» (не перекручивать петли), поверните 

работу. 



 

6 
 

Ряд 23: перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, 12 лиц. 

петель, убавка петли с наклоном влево, прибавка 1 петли из скрещенной протяжки, 

поверните работу. 

Ряд 24: Перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, 13 изн. 

петель, 2 изн. петли вместе, прибавка 1 петли из скрещенной протяжки, поверните 

работу. 

 

Продолжайте вязать по установленному рисунку еще 14 рядов. 

Ряд 39 (ЛС): перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, 

28 лиц. петель, убавка петли с наклоном влево, прибавка 1 петли из скрещенной 

протяжки, поверните работу. 

Ряд 40 (ИС): перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, 

29 изн. петель, 2 петли вместе изнаночной, прибавка 1 петли из скрещенной 

протяжки, поверните работу. 

Ряд 41 (ЛС): [8 лиц. петель, прибавка 1 петли из скрещенной протяжки] четыре 

раза. 4 петли прибавлено. 

На спице 1 теперь 36 петель. 

Перейдите к разделу «СТОПА». 

Только для размера 3 (42 петли на спице 1): 

Ряд 1 (ЛС): перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, [5 

лиц. петель, 2 петли вместе лиц.] пять раз, 3 лиц. петли, 2 петли вместе лиц., 

поверните работу на изнаночную сторону (оставив 1 петлю не провязанной). 6 

петель убавлено. Всего для пятки теперь 36 петель. 

Ряд 2 (ИС): перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, 33 

изн. петли (оставив 1 петлю не провязанной в конце), поверните работу на лиц. 

сторону. 

Ряд 3: перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, 32 лиц. 

петли (оставляя в конце 2 петли не провязанными), поверните работу. 

Ряд 4: перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, 31 изн. 

петля (до 1 петли перед промежутком), поверните работу. 

Ряд 5: перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, 30 лиц. 

петель (до 1 петли перед промежутком), поверните работу. 

Ряд 6: перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, 29 изн. 

петель (до 1 петли перед промежутком), поверните работу. 

Ряд 7: перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, далее 

лицевыми до 1 петли перед промежутком, поверните работу. 

Ряд 8: перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, далее 

изнаночными до 1 петли перед промежутком, поверните работу. 

Провяжите Ряды 7 и 8 еще шесть раз. 
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Ряд 21: перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, далее 

лицевыми до 1 петли перед промежутком, поверните работу. 

Ряд 22: перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, 13 изн. 

петель, поверните работу. 

У вас должно получиться 14 изнаночных петель в центре и по 11 не провязанных 

петель с каждой стороны. 

 

Пятку теперь необходимо вязать поворотными рядами, закрывая образовавшиеся 

промежутки от поворота работы. 

Ряд 23 (ЛС): перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, 

12 лиц. петель, убавка петли с наклоном влево (вяжем вместе по 1 петле с каждой 

стороны от промежутка), прибавка 1 петли из скрещенной протяжки, подхватывая 

под петлю «убавка петли с наклоном влево», поверните работу. 

Ряд 24 (ИС): снимите петлю как изнаночную, 13 изн. петель, 2 петли вместе 

изнаночной, прибавка 1 петли из скрещенной протяжки, подхватывая под петлю «2 

петли вместе изнаночной» (не перекручивать петли), поверните работу. 

Ряд 25: снимите петлю как изнаночную, 14 лиц. петель, убавка петли с наклоном 

влево, прибавка 1 петли из скрещенной протяжки, поверните работу. 

Ряд 26: перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, 15 изн. 

петель, 2 петли вместе изнаночной, прибавка 1 петли из скрещенной протяжки, 

поверните работу. 

Продолжайте вязать по установленному рисунку еще 16 рядов. 

 

Ряд 43 (ЛС): снимите петлю как изнаночную, 32 лиц. петли, убавка петли с 

наклоном влево, прибавка 1 петли из скрещенной протяжки, поверните работу. 

Ряд 44 (ИС): перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, 

33 изн. петли, 2 петли вместе изнаночной, прибавка 1 петли из скрещенной 

протяжки, поверните работу. 

Ряд 45 (ЛС): перенесите одну петлю изнаночной с левой спицы на правую спицу, [5 

лиц. петель, прибавка 1 петли из скрещенной протяжки] шесть раз, 5 лиц. петель. 6 

петель прибавлено. 

На спице 1 теперь находится 42 петли. 

СТОПА (ВСЕ РАЗМЕРЫ) 

Снова соедините вязание в круг нитью основного цвета на спицах 2,5 мм. Далее Вы 

будете вязать обеими спицами 1 и 2. 

Провяжите 30 (36, 42) петли на второй спице по схеме (это будет считаться 15 рядом 

на лицевой стороне). 

Возобновите вязание по схеме на стр.8, используя нити ОЦ и КЦ, начиная с 16 ряда 

и заканчивая в 28-м ряду. Еще раз провяжите Ряды 1-28. Однако, после 25-го ряда 
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проверьте, носок уже должен быть в длину таким, 

чтобы оставалось 3 (4, 5) см до желаемой длины 

вашей стопы. Возможно, вам придется закончить 

работу над схемой за несколько круговых рядов до 

конца. Обрежьте нить КЦ. 

Свяжите 1 круговой ряд нитью ОЦ. 

 

Спицами 2.25 мм свяжите нитью основного цвета 

ряд с убавками: 

Размер 1: *13 лиц. петель, 2 петли вместе лицевой; 

повторите от * до конца ряда. 4 петли убавлено. Всего на спицах сейчас 56 петель. 

Размер 2: *7 лиц. петель, 2 петли вместе лицевой; повторите от * до конца ряда. 8 

петель убавлено. Всего на спицах сейчас 64 петли. 

Размер 3: *5 лиц. петель, 2 петли вместе лицевой; повторите от* до конца ряда. 12 

петель убавлено. Всего на спицах 72 

петли. 

 

Если носок все еще не достаточно 

длинный, провяжите еще круговые 

ряды нитью основного цвета, пока 

носок не станет такой длины, чтобы 

оставалось 3 (4, 5 см) до желаемой 

конечной длины стопы. 

Продолжайте выполнять инструкции 

для вязания мыска. 

МЫСОК 

Теперь ваши петли должны 

располагаться одинаково на спицах 1 

и 2, удалите маркер начала кругового 

ряда. 

Спица 1 держит 28 (32, 36) петель 

внизу стопы. Спица 2 держит 28 (32, 

36) петель в верхней части стопы. 

Нитью ОЦ свяжите на спице 1 всего 

14 (16, 18) петель. Теперь поместите 

маркер начала кругового ряда после 

этих петель. Этот маркер должен 

находиться в середине петель на 

спице 1 внизу стопы. 
нить основного цвета ОЦ 

нить контрастного цвета КЦ 
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Ряд 1 (ряд убавлений): 

Спица 1: вяжите, пока не останется 3 петли, 2 петли вместе лиц., 1 лиц. петля; 

Спица 2: 1 лиц. петля, убавка петли с наклоном влево, далее лицевыми, пока не 

останется 3 петли, 2 петли вместе лиц., 1 лиц. петля; 

Спица 1: 1 лиц. петля, убавка петли с наклоном влево, далее лицевыми петлями до 

маркера начала кругового ряда. 

Убавилось 4 петли. 

2-й ряд: все петли провязать лицевыми. 

 

Повторяйте Ряды 1–2, пока на каждой спице не останется по 20 петель (всего 40 

петель). 

Продолжайте вязать только 1 ряд (убавляя петли в каждом круговом ряду), пока на 

каждой спице не останется 10 петель (всего 20 петель на обеих спицах). 

Удалите маркер начала кругового ряда. Свяжите 5 петель, чтобы дойти до края 

носка. На каждой спице сейчас по 10 петель. Соедините (сшейте) оставшиеся петли, 

используя шов Китченера. 

ЗАВЕРШЕНИЕ 

Спрячьте и закрепите концы всех нитей с изнаночной стороны работы.  

Свяжите второй носок.  

Аккуратно постирайте носки вручную в прохладной воде, высушите на 

горизонтальной поверхности и носите ваши новые носки с удовольствием! 

 


